
08 MAI 2021 

 

Discours Commémoration  

de la victoire du 8 mai 1945 

 

Mesdames et Messieurs les élus,  

Mr le Maire Honoraire, Cher Claude CLEMENT;  

Mr l’ancien Maire, Cher Alain PASTEUR.  

Mesdames et Messieurs les Porte-drapeaux,  

de la section de Montbéliard  

et de l’Isle sur le Doubs (excusés) . 

 

Nous voici à nouveau réunis en petit comité, pour 

cause de confinement lié au virus de la Covid.                   

Nous ne pouvons pas nous rassembler en nombre, 

comme à l’accoutumée, devant notre monument aux 

morts pour nous souvenir, ensemble et unis, d’une 

page de notre histoire.  

 

Malgré tout, nous nous retrouvons comme l’ensemble 

de la Nation, par la pensée et les liens que notre 

mémoire commune tisse entre chacun de nous, et ce 



afin de commémorer dans un hommage, silencieux, la 

date anniversaire de la victoire du 08 mai 1945. 

Aujourd’hui, devant ce monument aux morts, nous 

commémorons donc avec émotion le 76 -ème 

anniversaire de la victoire des forces alliées contre le 

nazisme et la barbarie.  

Après plus de cinq années d'une guerre mondiale qui 
a coûté la vie, en Europe, à des dizaines de millions de 
personnes, les forces alliées pénètrent en Allemagne 
en février 1945. Trois jours après le suicide d’Adolf 
Hitler dans son bunker, le 30 avril, les troupes nazies 
qui défendent Berlin capitulent, le 2 mai 1945. 
 
Dans la nuit du 6 au 7 mai à 01h41, le général Alfred 

Jodl - chef d'état-major de la Wehrmacht - signe à 

Reims dans les murs du Collège Moderne et 

Technique, QG du Général Dwight Eisenhower, 

Commandant Suprême des Forces Expéditionnaires 

Alliés en Europe, et donc signée la capitulation sans 

condition de l’Allemagne et fixant la cessation des 

hostilités au 8 mai. 

Un nouvel acte de capitulation du IIIe Reich est alors 

signé le mardi 8 mai 1945 à 23h01, mettant fin sans 

condition et officiellement à la seconde guerre 

mondiale sur le continent européen.  



Ainsi s’achevait nombre d’années de terreur, de 

souffrance, de spoliation irréparable et de privations.  

Comme chaque année, nous tenons à rendre 

hommage aux combattants héroïques, aux victimes de 

ces terribles années de guerre, à toutes celles et ceux 

qui ont risqué ou sacrifié leur vie pour que nous 

recouvrions notre liberté.   

Emergeant des profondeurs de la France, la résistance 

des anonymes, ces hommes et ces femmes ordinaires 

qui ont fait des choses extraordinaires, a grandi dans 

le pays : passeurs de frontières, saboteurs aux 

chemins de fer et dans les usines d’armement 

françaises, sauveurs de Juifs, les « Justes », 

combattants du Vercors et du Plateau des Glières et 

tant d’autres…                                                                              

Malgré le temps et les pages d’histoire qui nous ont 

dévoilé tous les ressorts de ce terrible moment du    

20 -ème siècle, nous ne pouvons et ne pourrons 

jamais comprendre ce qui a pu germer dans l’esprit 

des hommes, ce qui a rendu possible l’horreur 

totalitaire et concentrationnaire d’exister.  

Cette guerre qui a ravagé l’Europe durant six terribles 

années et qui se poursuivra durant de longs mois en 

Asie et dans le Pacifique, cette guerre-là fut sans 

précédent.  



 

Cette guerre mondiale qui fit plus de victimes civiles 

que de victimes militaires : La France pleure six cent 

mille morts, et compte des millions de personnes 

déplacées, sans abri ni ressources. 

 

Aujourd’hui, nous commémorons la victoire du 8 mai 

1945, mais aussi et surtout, la paix qui l’a suivie. C’est 

elle, la plus grande victoire du 8 mai. 

Ce 8 mai nous rappelle donc que la paix, la 

démocratie, les valeurs républicaines, le respect de 

l’autre, la tolérance, le progrès économique, social ou 

environnemental, sont des combats quotidiens et 

qu’à aucun moment nous ne devons baisser la garde, 

ni relâcher notre vigilance. 

 

Vive la République 

Vive la France 

 


